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XXVI. évfolyam. 220. szám Hétfő 1894. november 12,
Eltifleetéei árak :

helyben, vagy postán küldve 

ígész évre . .. 10 frt — kr.
Félévre . 5 > — »
Negyedévre. . . 2 > 50 *
Sgy hóra . 1 > — ,

Egyes ssarn 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz 
•meny a szerkesztőségbe (Főtér 1888.«.' 

kérmentve küldendő.

Elöfiistkstni helyisen :
Tslegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1888. sz.
alatt)

DEBRECZEN
A DEBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÖGGETLEHSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJEI.TTtJSr NAPONKINT PENTFH ES VASAKNAP KIVÉTELBlÁfe,
1

Hirdetést dij s

Ne y hasábom petit sor-'rt 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések .vko 
szerint jutányus áron vétetnek fel B‘ !»c-g- 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában ■■ :^ló 
ajdonság sora 0 kr

Nyílttéri közlemények minden jetii ,a 
50 krajrtzár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőiéi* 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1888. et 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Jókai és Kossuth. Ferencz.
Jókai Mór, a nemzet és a »Nemzet < 

koszorús írója, kit oly nagy ünneplésben 
részesített a nemzet, mint egy fejedelmet s 
szegénysége daczára fejedelmi jutalmat 
adott neki: nyílt levelet intézett Kossuth 
Ferenczhez, hogy — ne izéljen!

. . . Erre Kossuth Ferencz azt üzente, 
hogy Jókai bácsi, kinek az egy magyar 
hazán kívül még egy »tágasabbr ha­
zája is van (míg a Kossuth fiának csak 
egy hazája van, azt is elakarják tőle vi­
tatni): — ne mókázzék!

Félnek Kossuth nevétől.
A háromszázados osztrák ármány, 

fekete gyűlölet és sárga irigység ka­
ján démona ismét előre küldte huhogó 
és vijjogó kétfejű madarát, hogy bevágja 
csőrét a magyar nemzet testébe. A Ko­
lon ics, Schvarzenberg, Bach és Schmer­
ling szisztémájára alkotott és képére te­
remtett függetlennek gúnyolt felelős ma­
gyar kormánynak egyik gutgesinnt tagja, 
Hieronymi ur halhatatlanná igyekezett 
magát tenni a kamarilla gyászos törté­
nelmének annaleseiben, kézzel-lábbal dol­
gozott azon, hogy Kossuth Ferencz ne 
lehessen czeglédi választó.

Most meg azon fárad ő kegyelme, 
hogy Kossuth Ferencz visszahonositása 
halasztassék el, ha lehet ad graecas ca- 
Iendas. Wekerle és érdek társai, a »szabott 
elva-hez czimzett ezég tulajdonosai, de 
voltaképen a bécsi hatalom ágensei, je­
lenleg pedig politikai agent provokateur- 
jei: tele kürtölik officziózus sajlójukban 
a világot, hogy Kossuth Ferencz vidéki 
körútja mily veszélyes, mily czéltalan, 
nevetséges, stb.

A bécsi íőkonyhamesterek, kik ab­
ban a bizonyos üstben főzik már három­
száz év óta a magyar nemzetnek a mér­
get, megint összebújtak, hogy miképen 
lehetne a keserű labdacsokat a »hü 
magyarokénak ismét beadni. A »Pressék« 
és a különböző osztrák légypapirosok 
sans géné beleavatkoznak belügyiünkbe 
és Kossuth Ferencz ellen agitálnak. Hja! 
félnek Kossuth nevétől! A nagy Kossuth 
fiának puszta megjelenése úgy megrémí­
tette a kormányt és az amúgy se bátor 
bécsieket, hogy most egymásnak zörgő 
csontjaiba kapaszkodnak s jajveszéket- 
nek, hogy mi lesz ebből ?

Nos, tisztelt remegő atyafiak, egyéb 
nem történik, minthogy a magyar nem­
zet, mint egy ember, kezet fog és talpra 
áll, hogy végrevalahára kivívja Magyar- 
ország függetlenségét.

Kossuth ezt akarja és törvényes esz­
közökkel óhajtja keresztülvinni, tehát 
maliczia a kormány kitartott sajtója ré­
széről a bornirt inszinuáczió; vizió és 
képtelen agyrém a hálósipkás bécsiektől 
az a kétségbeesett kapkodás, melyet most 
tanúsítanak Kossuth körútja alkalmával. 
Wekerle bécsi útja is kapcsolatban van 
ezzel s akik Kossuth nevétől félnek, ezek 
most Wekerlét arra akarják felhasználni, 
hogy talán Kossuth ellen illegális rend­
szabályokhoz nyúljon. Azonban mi résen 
vagyunk s nem fogjuk engedni, hogy az 
a kormány, mely a megdicsőült Kossuth 
Lajost kitagadta, most fiával szemben 
tapintatlan módon bánjék el, avagy aka­
dályokat gördítsen kőrútjába.

Csak hadd ünnepelje a romlatlan 
független magyar nép Kossuth Ferenczet, 
hisz ő most a függetlenségi párt vezére, 
ő benne összpontosul minden reményünk, 
mert csak ő vele vívhatjuk ki régi tö­
rekvésünket : Magyarország függetlenségét.

Tudjuk, hogy ellenségeink nem riad­
nak vissza semmiféle eszköztől, csakhogy 
aknamunkájuk sikerüljön; tudjuk, hogy 
a magyar nép felvilágosítása nem tetszik 
a sötétségban bujkálóknak, tudjuk azt, 
hogy a közjogi ellenzék térfoglaiása a 
bécsiek csontvázában a vetőt megfa­
gyasztja : de ez minket ne riasszon visz- 
sza, a küzdelmet ne hagyjuk fel, az elénk 
dobott keztyüt felvesszük s Kossuth Fe­
renc/. immáron kibonlott zászlója alá 
sorakozunk és egy szivvel-lélekke! kiált­
juk: »Ha te velünk, ki ellenünk!?«

Magyar nép! Fogadd örömmel a 
nagy Kossuth méltó fiát és kiáltsad, 
hogy Bécs falai is megremegjenek: »Éljen 
Kossuth Ferencz!«

Karczfalvi.

Kossuth Ferencz pohár-köszön­
tője a királyra.

Kossuth Ferenczet, kinek Magyarország 
földén való puszta megjelenése nagy rémüle­
tet keltett úgy Bécsben, mint hazai mameluk- 
körökben (szándékosan használjuk a >m a- 
meluk. szót, mivel ezt a »kormánypárti« 
kifejezést teljesen nem fedezi), folyton illőya- 
iitással gyanúsítják azok, kiknek loyalitása 
soha sem volt próbára téve, kik nagyzavarba 
jönnének, ha ismétlődnék a »vitám et sang- 
vinem» legendája. (Bizonyára a sutba bújná­
nak a jámborok !)

Kossuth Ferencz ezen alávaló gyanúsí­
tást már többször megczáfolta, leghatározot­
tabban Aradon, a vértanuk városában, hol a 
tiszteletére rendezett 400 teritékü lakomán 
poharat emelt Magyarország apostoli királyá­
ért. Pohárköszöntöje így hangzott :

»Uraim ! Eljöttem Arad városába, szomo­
rú, de ihlett érzésekkel, mivel Arad városa 
hazám vértanúinak városává lett, de távozom 
a megelégedés érzetével, mivel csakugyan lát­
tam azt, a mit elöltem tisztelt barátom (Dr. 
Müller Károly, az aradi függetlenségi part el­
nöke. Szerk) megemlített : hogy mennyit ha­
ladt Arad város az anyagi téren és a szellemi 
téren is.

Atyám az alkotmány sánczaiba beveVe 
a népek millióit ; a népek milliói arra vannak 
hivatva, hogy az alkotmány sánczaiban küzd­
jenek és az alkotmányt fentartsák, fejlesszék. 
Én is azért jöttem ide, hogy a sánezokba be- 
álljak és gyenge tehetségem szerint én is 
részt, kérjek magamnak a küzdelemből. Midőn 
tehát köszönetemet fejezem ki azon díszes 
fogadtatásért, melyre magamnak eddig érde­
meket nem szereztem, mint előlegezést tekin­
tem a jövő munkájára.

Emelem poharamat a független magyar 
hazára, mely Ausztriának mással, mint jó 
szomszédsággal ne tartozzék és melynek 
Ausztriával ne legyen más közös ügye, mint 
az uralkodó közössége.

És emelem p o h aram azon 
magyar alkotmányos királyra, 
a kinek alkotmányosságában bízom annyira, 
hogy higyjem azt, miszerint, ha a magyar 
nép független-égét alkotmányos és törvényes 
utón követeli, azt meg is fogja nyerhetni !«

A beszédnek ezen utolsó része, melyben 
Kossuth az uralkodót felköszöntötte, nagy lel­
kesedést keltett. A teremben mindenki felállott 
és legalább öt perczig viharosan éljeneztek és 
tapsoltak.

Nos, tiszte t urak — kérdjük mi — 
még mindig rebellisnek tartják-e Kossuth 
Ferenczet ? 1

Vilmos nemet császár is vendége lesz. Szept. j 
hó elején aztán mindkét uralkodó Albrecht fő- j 
herczeg szomszédos jószágaira rándul udvari J 
vadászatokra.
= - - í

A magyar képYiselöház részvéte—a muszka 
czár halála lelett.

(A »Kakas Márton<-ból.)
Táviratok Szentpétervárra.

1849 augusztus 13
Magyarország felséged lábainál fekszik.

Paskievics herczeg.
1894 november 7.

Magyarország felséged lábainál fekszik.
B á n f f y Drzső báró.

BELFÖLD.
Üdvözletek Thaly Kálmánnak.

Thaly Kálmán orsz. képviselőhöz egyre-masra 
érkeznek az üdvözlő táviratok, abból az alka­
lomból, hegy az orosz ezár halála felett kife­
jezett részvet ellen a képviselőházbau felemelte 
szavát. Jaslo-ból (Lengyelország) egy lengyel 
nyelvű táviratot kapott, melyben az ottani len­
gyelség. hivatkozva a felbonthallan lengyel-ma­
gyar barátságra, forró köszönetét és szívélyes 
üdvözletét fejezi ki.

A jövő évi nagy hadgyakorla­
tok. Mint a W. Alig. megbízható forrásból ér­
tesül, az 1895. őszén tartandó nagy hadgya­
korlatok Baranvamegyében, nevezetesen Pécs, 
Barcs és Kaposvár közt folynak le. E hadgya­
korlatok, melyeken három, illetőleg 4 hadtest 
vesz részi, a két év előtt koleraveszély miatt 
elmaradt gyakorlatokat lesznek hivatva pótolni. 
A király Pécsen üti fel főhadiszállását, hol 11.

KÜLFÖLD
III. Sándor háziorvosának ha­

lála. Hivatalos távirat jelenti Pétervárról, 
hogy a czár volt házi orvosa, dr. Hirsch hirte­
len meghalt. Dr. Hirsch a czár első házior­
vosa volt, de Spálában szabadságolták, állító­
lag azért, mert Zacbarjin a czár betegségének 
kezelése alatt elkövetett több nagy tévedését 
konstatálta. Dr. Hirsch akkor Tirolba utazott, 
de a legutóbbi hetekben, a mikor a czár be­
tegsége roszszabbra fordult, a császárné, a ki­
nek kedvencze volt, táviratilag Livádiába hívta, 
öt szemelték ki arra, hogy a czárt Korfuba 
elkísérje és útközben reá felügyeljen. A hivata­
los távirat szövege olyan homályos; hogy abból 
sok mindenfélét lehet következtetni, a mi az 
orvos halálát illeti. Azok, a kik dr. Hirschet 
személyesen ismerték, nem hiszik, hogy ön- 
gyilkosságot követett el. Sokkal valószínűbb, 
hogy szélhüdés érte, mert huzamosabb idő óta 
apoplexiában szenvedett.

Elitéit anarkisták. Schewe anarkis- 
tát, a ki Berlinben hatszor lőtt a reudőt ökre 
s hármat közülök megsebesített, s a kinek a 
lakásán szocziálista forradalmi nyomtatványo­
kat, titkos jegyű írásokat, álkulcsokat, revol­
vereket, vegyi szereket, robbanó anyagok ké­
szítésére való eszközöket és egyéb gyanús anya­
gokat találtak, az esküdtszék Í2 esztendei [egy­
házra és polgári jogainak tiz esztendőre való 
elvesztésére Ítélte. Czinkostársát, Dräger anar- 
kistat, bünrészesség miatt 5 esztendei fogságra 
ítélték.

A függetlenségi és 48-as párt 
értekezlete.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt­
kor szombati határozata után a közjogi ellen­
zék összes árnyalatainak egyesülései befejezett 
ténynek lehet tekintenünk. Az ország mai vi­
szonyai közt alig képzelhetünk hirt, mely a 
függetlenségi eszme minden hívére nézve ör- 
vendetesebb lehetne.

Kétségtelenül Kossuth Ferencznek kö­
szönhetjük első sorban a párt-szellem üdvös 
megújulását. A Kossuth-név, melynek varázsa 
a< elmúlt évtizedek küzdelmeiben is annyi 
erőt kölcsönzött a pártnak, most fejti ki igazi 
büverejét, mikor a hontalanságban elhalt pró­
féta fia honpolgári helyét kéri közöttünk, 
törekvéseinknek, — küzdelmeinkek közvetlen 
munkása kíván lenni.

Ma ennek a névnek a kultusza már nem 
jelenthet semmiféle megkülönböztetést a köz­
jogi ellenzék árnyalatai között, legkevésbé je­
lentheti azt az ellentétet, mvly azelőtt a tu- 
rini igét a függetlenségi párt programmjától el­
távolítottá.

A Kossuth névben ma épen a független­
ségi párt régi eszményei, a perszonálunió, a 
törvényes haladás és az alkotmányos jogfoly­
tonosság nyernek megtestesülést. Nem kellett 
több, csak az uj szimbólum, hogy győztes fé­
nyétől eltűnjék a félreértések köde, a régi lo­
bogó alatt ismét egyesülve lássuk az egész 
közjogi ellenzéket.

Az értekezlet lefolyásáról a következőket 
Írják :

Az országos függetlenségi és 48-as párt 
szombaton délután 6 órakor J u s t h Gyula el­
nöklete alatt ülést tartott.

A közjogi ellenzék egyesülésére vonatko­
zólag Justh Gyula elnök Kossuth Ferencz két 
levelét terjesztette elő, az országos független­
ségi pártnak az egyesülésre vonatkozó jegyző­
könyvével együtt.

Az első levélben Kossuth Ferencz kije­
lenti, hogy atyja Kossuth Lajos utolsó napjai­
ban azon meleg óhajának adott kifejezést, vaj­
ha a függetlenségi partok mielőbb egyesülné­
nek. Most tehát, hazájába visszatérve, Kossuth

Ferencz felette boldognak érezné magát, ha 
boldogult atvja egyik utolsó, forró kívánságát 
megvalósíthatná és a közjogi ellenzék egyesü­
lését keresztülvihetné s ezért felajánlja szerény 
azoigáiatát ez ügyben. Már értekezett a másik 
párttal, a mely az egyesülésre való készségé­
nek adott kifejezést, ennélfogva szívesen lá'ná, 
ha az elnök által kijelölendő tagok az ő laká­
sán, vagy esetleg az elnök által meghatározandó 
helyen találkoznának.

Az elnök e levélre vonatkozólag bejelen­
tette, hogy e kívánságnak eleget is tett.

A másik levelet a megtartott konferencia 
után irta Kossuth Ferencz s e levélben egy­
szerűen közli az orsz. függetlenségi párt ha­
tározatát és mellékelte az erről felvett jegyző­
könyvet.

A Sturmann György által szerkesztett 
jegyzőkönyv szerint az orsz. függetlenségi párt 
szívesen ragadja meg az alkalmat, hogy a köz­
jogi ellenzék a függetlenségi eszme szolgála­
tára egyesüljön s a tagok szabad elhatározására 
bízza az anyapártba való belépést.

A levelek s a jegyzőkönyv felolvasása 
után az elnök a következő határozati javasla­
tot ajánlja elfogadásra :

»Az országos függetlenségi és 48-as párt 
a közjogi ellenzék egyesülésének nagy hord- 
erejét mindenkor átérezte s azt a maga részé­
ről is minden alkalommal megvalósítani igye­
kezett, miért is őszinte, hazafias örömmel s 
hálás köszönettel fogadja Kossuth Ferencznek 
a közjogi ellenzék egyesülésére irányuló nemes 
törekvését.

Örömmel veszi a párt tudomásul az or­
szágos függetlenségi pártnak az egyesülésre 
való hajlandóságát ; tudomásul veszi egyúttal a 
maga részéről is az országos függetlenségi 
pártnak azon elhatározását, mely szerint az 
egyesülés végrehajtásának módját minden tag­
jának szabad elhatározására bízta s ez alka­
lomból újólag kimondja, hogy az egyesülést a 
legmelegebben óhajtja Miről Kossuth Ferencz, 
hivatkozással a párt elnökéhez intézett két 
rendbeli megkeresésére, elnökileg értesítendő.«

Ezt a határozati javaslatot a párt minden 
külön felszólalás nélkül nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag elfogad'a.

A határozatról az elnök azonnal távira­
tilag értesítette a Szegeden időző Kossuth 
Ferenczet.

Örvendetes tudomásul vette a párt Nagy 
Gyula képviselőnők a pártkörbe való belépését.

Az értekezlet ezután az 1895. évi költ­
ségvetés általánosságban való tárgyalására 
tért át

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d u. a Gönczy 

egyesület Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor. 
Nov. 17. A Csokonai-kör felolvasó estélye.

Újdonságok,
Kossuth Ferencz Székelyhídion

Kossuth Ferencz, ki f. hó 17-én érke­
zik Debreczenbe, körünkben időzik 18-án és 
19-én, 20-án átrándul Székelyhidra, Kiss Al­
bert orsz. gyűl. képviselő kerületébe, hol már 
nagyban készülnek fogadtatására. A „N a g y- 
várad'1 czimü lap az előkészületekről a kö­
vetkezőket írja :

A megállapított uü programra szerint 
Kossuth Lajos ünnepelt fia e hó 20-án láto­
gatja meg az Érmellék intelligens kis empori- 
umát, Székelyhídat. A jelekből Ítélve, Kossuth 
Ferencznek ez az útja is az ovácziók soro­
zata lesz.

Nemcsak Székely hid készül minél fénye­
sebben fogadni a halhatatlan emlékű nagy 
magyar fiát ; de Debreczenből Székelyhidig a 
vasútvonal mentén fekvő községek mindan­
nyian ki akarják fejezni üdvözletüket Kos­
suth Ferencz előtt, bizonyságául annak a va­
rázshatásnak, melyet a Kossuth név magyar 
hívekre gyakorol.

Igv ÉrmihályfalAán is —mint levelezőnk 
értesít — lázasan készülődnek Kossuth Fe­
rencz fogadtatására. A vasútállomásnál a füg­
getlenségi és 48-as választó polgárok üdvöz­
letét K o n r á d László ügyvéd tolmácsolja. 
Az ipartestülei elnöke Szathmáry György 
vezetése alatt tiszteleg. Közben pedig a refor­
mátus dalárda ad elő hazafias dalokat. A da­
lárda nevében Ü r ö g h i József ref. ta­
nító mond üdvözlő beszédet. Aztán pedig 
mind a három deputáczió elkíséri Kossuthot 
Székelyhidra.

Székelyhidra az nap Nagyváradiéi is so­
kan ki fog.iak rándulni.
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Éhei mi még csak annyit teszüuk hoz- i 
zá, hogv Bihar-Váradot (így nevezték a nag} : 
magyar kirátyok korában), a mai Nagv-Váia- 
dot, melyei Kossuth Lajos a magyar Binning- j 
hamnak nevezeti, mely város 1849-ben a leg- \ 
főbb fegyverkező hely volt (óit készítették | 
azon szuronyokat, melyekkel honvédeink szu- , 
ronv-támadásban mindenféle ellenséget meg- ^ 
kergettek), mely város azonban a Kossuth : 
Lajos diszpoigárságát leszavazta (bizony Nu- | 
bia párducza is szül gyáva — mameiukokat!) ; 
ezúttal nem keresi föl Kossuth í* erencz. Nem , 
is fog oda menni, mig illő formában meg nem j 
hívják. ___

* Thaly Kálmán Levakovszky- ;
hoz. Dr. Levakovs/.kv lengyel képviselő, aki 
tudvalevőleg tiltakozott az osztrák képviselő- 
ház reszvétirata eilen,egy lembergi tudósítás sze- : 
riat, Thaly Káim tn országgyűlési kepviseiőiől, 
viszonzásul a neki küldött üdvözletre, követ­
kező teiegrammot kapt : ;

Őszinte köszönetemet és testvéri üdvöz- ; 
letemet küldöm. Mindig kész vagyok Lengyel- I 
ország igaz javára közreműködni. Thaly.

* Az ifjúság munkálkodása. Meg­
jelent a hittauszaki öukepző társulat »Közlö­
ny« ének ez évi első száma, a következő vál­
tozatos tartalommal: Tíz év Debreczen refor­
málásának történetéből. 1547—57. Leucz Gé- ■ 
zatól. — Márk evaugyélioma. J. L. — Néhány 
szó a symboium apostolicum eredetéről. Mül- ; 
ler K. után. R. — Oratoriuini szemle, Loson- 
czi Endrétől. — Az önképzőkör életéből. -— ; 
Szerkesztői etőszú. — Vegyes közlemények. A ’ 
jeles ifjúsági lapot, mely most lépett a 25-ik 
évfolyamába, Sáfrány Lajos és Juhász ; 
László Ilit tanhallgatók szerkesztik.

* A debr. tornaegylet f. hó 18-kán, 
vasárnap d. e. 10. órakor tartja közgyűlését, 
amelynek tárgysorozata ez lesz: 1. Évi jelen- • 
tés 2. Pénz.ári vizsgáló bizottság jelentése. 3. 
Köitségveíés. 4. Tiszlujitás. 5. Esetleges indít­
ványok. Erre a gyűlésre az összes tagokat 1 
tisztelettel meghívja az elnökség.

* Zsebnaptárak. Ifj. Caáthy Károly 
kiadásában megjelentek az annyira kedvelt s 
úgy Ízléses kiállításuk, mint használh dóságuk 
állal kiváló zsebnaptárak,az 1895-ik évre. Ezek 
közül »Lap-Naptär« XXIX. évfolyam, bolti ára 
16 kr, »Tárcsa-Naptár« az uj sommás eljárás­
nál szükséges bélyeg illetékkel ellátva, küiönö- j 
sen ajánlható ügyvédek és peres felek figyel­
műbe, bolti ara 20 krajczár, »Tárcza Naptar« 
dtszkiadás, virágos borítékban, ára 30 kr.

* A gazdaközönség figyelmébe 
Azon tapasztalatból kiindulva, hogy úgy a ha­
zai piaczokou, valamint a hazánkból kiszál­
lított es a külföldön értékesített nyers uhat- 
bőrök is, — az élőállatok, főleg szarvasmar­
hák megbélyegzésénél használni szokott sütő- 
vasak helytelen alkalmazása folytán szenvedett 
sérülések következtében, — jelentékenyen cse­
kélyebb értéket képviselnek és lanyhább ke­
reslettel bírnak, mint a külföldre forgalomba 
hozott azon állat bőrei, amelyek ezen égést 
sérüléstől mentek és igy ipari czélokra ama­
zoknál sokkal alkalmasabbak, — a uagymel- 
tőságu m. kir. föidtnivelesügyi miniszter ur­
nák rendeleté folytán ezen körülményre a ka­
mara különösen az állattenyésztő gazda, vala­
mint a bőreiadással foglalkor.ő kereskedő kö­
zönség figyelmét oly megjegyzéssel hívja fel, 
miszerint kiválóan ezélszerünek mutatkozik, 
hogy a további károsodás elkerülése czéljábóí 
— a tüzes vassal való bélyegzés ne az ál­
lal csípőjén,hanem szarvasmarháknál szarvakon, 
vagy az állat lejletlenségénél fogva ily bélyegzésre 
alkalmatlan, avagy nem szarvasmarháknál is az 
állat jobb vagy bal álikapczáján, esetleg nya­
kán eszközöltessék. Önkent érlelik, hogy az 
ily módon eszköziendő bélyegzéseknél a jelen­
leg még sok helyütt használatban lévő nagyobb 
bélyegző vasak teljesen mellőzendők, és e czél- 
ra újonnan készítendő kisebb bélyegzők al- j 
kahnazandók. Debreczen, 1894. évi november i 
hó 6-án. A kereskedelmi és ipar-; 
kamara.

Halálozás. Csernátonyi Barlcz j 
Gerő, m. kir. államvasuti hivatalnok, folyó hó : 
11-én, hosszas szenvedés utáu, életének 40-ik, i 
boldog házasságának 6 ik évében elhunyt. A j 
boldogult hült tetemei ma d. u. te etiek a róni. 
kálit, sirkertben örök nyugalomra; az engesz­
telő szr ntin.seá d"zat p- dig e hó 13-án d. e.
9 urakor fog az egek urának bemutattntnt. 
Gyászolják : bánatos neje: Kavnai Bochdáno- 
viis Camiiia; Margit, István mint gyermekei; 
mint fivér: Csernátonyi Baricz Mór, családjá­
val; özv. Baricz Amalné és gyermekei; kavnai 
iiochdanovits Irén, mint sógorne ; kavnai Boch- 
dánovits Bela, mint sógor. A temetést Fodor 
J. temetk. intézete rendezte.

* Betörés. Kerekes Ferenci. Kerekes 
Peter és ifj Kerekes Ferenci b.-ujvárosi fiatal 
legényeket a debreczeni kir. törvényszék be 
tö:és vétségéért egyeukint 2 évi fegyházra 
Ítélte.

* A tűzoltóság köréből A f. év.
november hó 9-en tartott rendes parancsnok- 
sági ülés alkalmával a köve kező vizsgázót: 
önkéntes tüzo toknak adattak ki a vizsga bi 
zonyitváuyok: u. m. Tárnái Albert. Bury Béla, 
1 ránéz Győző, Acsádi József gazdaszok es ön 
kémes tűzoltóknak, és Beregi János fizetést s 
tárol ónak a mászó vizsga bizonyítvány. Mar­
kovié, L; jós gazdász, Darvas Béla és Szabó 
József önkéntes tűzoltók, valam nt Dabóuzi 
Ambrus és Jánosi Lajos fizetéses tűzoltók ré­

szére a szivattyús vizsga bizonyítvány adatott 
ki. Mindnyájan jó eredménynyel vizsgáztak. 
Végül Barkó János öt-parancsnok mászómesteri 
rang vise lesi joggal nyilvántartóvá nevezte­
tett ki.

* Össze ütközés. Ez év január hó 10-én 
H.-Nanáson az országúton haladt kocsijával 
Rácz Miklós, s vigvazatlansag következtében 
neki hajtott a vele szembe jövő Jámbor Mihály 
szamával megrakott szekerének, oly szeren- 
csét:enü., hogy a szalma tetejeben ü ő Jámbor 
Mihály a szekérről leesett és egyik lábát ki­
törte. A debreczeni törvényszék Rlcz Miklóst 
gondatianságb >1 okozott súlyos testi sértésért 
2 havi fogházra és 50 fit sérelemdij megtérí­
tésére ítélte.

* Szeszes Italok eladása a kávós- 
és czukrász üzletekben. A pénzügymi- 
m-zter a p-nzügyigazgatóságokhoz rendeletet in­
tézett, melyben kimondja, bogy a kaveházitak 
csők a finomabb fajta égetett szeszes italok 
poharanként va ó kimérésére adható meg az 
engedély. Müveit -bír elemek által látogatott 
kavéházaknak még az is megengedhető, hogy 
finomabb fajtájú ciemegeborokat és sort is aru- 
si.hátink zárt palaezkokhan. A főváros és a 
nagy vidéki városok crukrászb.htjainak is meg­
engedhető, hogy finomabb fajtájú szeszes ita­
lokat pkent és ezenkívül zárt palaczkokban elá- 
rusithássanaií.Ugyanez áll azoknak a kisebb 
vidéki városoknak czukrászboitjairól melyek 
az ottani inteiligencziáíiak tata.kozó helyei.

* Olajgyárosok és kereskedők 
figyelmébe. A nagybányai m. kir. bánya- 
igazgatóságtól vett értesítés folytán tudatjuk 
az erdekelt kötökkel, hogy a nagybányai in. 
kir. bányaigazgatóság kerületéhez tartozó bá­
nya-és kohómüvek 1895 évi 466 mm. repcze- 
olaj szükségletének beszerzésére ár ejtés hir- 
delteteit. A szállításra vállalkozni óhajtók sza­
bályszerűen felszerelt és 5°/0 óvadékkal ellá­
tón ajánlatukat egy félliternyi olajminta kísé­
retében legkérőbb f. é. nov. 26-ig a nagybányai 
m. kir. bányaigazgatósághoz czimezve benyúj­
tani tartoznak. Debreczen, 1894. nov. hó 8-án.
A kereskedelmies iparkamara.

* Apját verte meg A műit évi szep- 
trinber hó 10-en H.-Dorogon Zámbó András 
vályogvető crigánynyal Imre nevű fia és Far­
kas Károly sógora az országúton összeszólal­
koztak és nt-z^teltéréseiket úgy egyenlítettek 
ki, hogy az öreg Zámbót úgy elverték, hogy 
az ütiegek következtében több napig volt sú­
lyos beteg. Szombaton Léit feledtük a debre- 
ozent kir, törvényszék, a mely Zámbó Imrét és 
Farkas Károlyt súlyos testi sértésért 9—9 havi 
börtönre és Í0 —10 frt pénzbüntetésre iteite. 
ügy a vádlottak, mint a kir. ügyész felleb­
beztek.

* Árlejtési hirdetmény. A dt-bre- 
czeiii kereskedelmi és iparkamara az akna- 
szlatiuai m. kir. főbánya-hivatal értesítése foly­
tan ezúton az érdekelt gyárosok, illetve ke­
reskedők tudomására juttatja, hogy a mára- 
marosi m. kir. sóbánya-hivatalok, valamint a 
szigetkamarai m. kir. sószállitó hivatal 1895. 
évi kötélgyártmány és szertári anyagok (:fagy- 
gyu, különféle olajok, kocsi ketrőes, disznőh ij, 
halzsir, ólomgolyók :) szükségletének beszer­
zése c/éljából 1894. évi november 
hó 20-án írásbeli zárt ajánlatuk alapján, ár­
lejtés! versenytárgyalást fog tartani. Az árlej­
tési feltételek valamint a tájékozásul szolgá-

, íó szükségben ki mutatás a m. kir. főbánya- 
hivatai irodájában Akna-Szlatinán, valamint a 
m. kir. bánya számvevőségnél M.-Szigeten a 
hivatalos érák alatt megtekinthetők.

* A debreczeni Kossuth szoborra 
Tóth Béla pénztáritokhoz ujabuan a következő 
adományok folytak be :

Altmann Ida gyűjtése H. Böszörmény. 
Altman Ida 1 frt 57 kr, Nagy A. 50 kr, Imre 
József 25 kr, Vinkler Adolf 20 kr, Weinstein 
Samu, Abmann Juliska, Altmann Regina 20— 
20 krt, Altmiiun Izidor, Wallner Etelka, Wall- 

I ner Czeczilia, Wallner Jenő, N. N., Molnár 
j Gyula, Farb Béla, Rosenfeld Gizella, Kovács 
I Sándor, id Czebe Sándor, ifj. Czebe Sándor, 
i Győrösy Gergely, Kiss Lajos 10—10 krt, ösz- 
j szesen 4 frt 42 kr.

Fekete Sándor gyűjtése az 1615. sz. gy.
I ivén : Fekete Sándor 5 írt, Fekete Sándorné 1 
I frt, Fekete B.-la, Feke'e László, Fekete Emma,
; Fekete Lenke 1 — t forintot, összesen 10 f; t. 

Varga-utczai gyűjtő bizottság : Némethy 
János és Tóth István 57. sz. gy. ivén : Né­
methy Junos 1 frt, Hü-e János 50 kr, Oláh 
Gyula 50 kr. Balogh Miklós 1 frt, Nagy Jó­
zsef 50 kr, N. N., K. J., K. 0., 10-10 krt, N
J., P. A. 5-5 kr, M. A. 10 kr, M. F. 5 kr,
F. A. 5 kr, N. J 5 kr, összesen 4 forint 
15 krajczárt.

Varga-utczai gyűjtő bizottság: Kerék­
gyártó I<tván és Kis Gábor 59 sz. gy. ivén : 
Kiss István 20 kr, Szűcs örökösök 20 kr. 
Csonka M. 50 kr, Tótli Mihály 40 kr, Csiszár
Sándor 50 kr, Kürti József 10 kr, Ökrös Já­
nos 10 kr. Boros Mihály 50 kr, Porhammer 
Károly 1 frt. Lukodi Bálint 30 kr, Kopcsa An­
tal 60 kr, özv. Szutor Lajosné 20 kr, Szepesi 
Péter 20 kr. Újvári István 10 kr. Nagy Lajos 
1 fit. Szabó Dániel 1 frt. Özv. Nagy Józsefné 
50 kr, Kerékgyártó Róza 50 kr, Józsei Mari 
1 frt. Kerek István 1 frt, Kis Gábor 1 frt, 
id. Körösi Ferencz 50 kr, Kis József 20 kr, 
Seres István 10 kr, Itj. Körösi Ferenc/. 10 kr, 
B-*b"tán Eszter 10 kr, Ö s s z e s e n 12 frt, 
30 k r.

Ki-s András leány tanító gyűjtése a 235 
sz. gy. ivén: Kecst és Mária 25 kr, Molnár

Zsuzsáuná. Molnár Sára 20—20 kr, Kolozsvári 
Mária, Erdődi Sára, Balog Mária, Szabó Esz­
ter 10—10 kr, Papp Vilma, Kovács Juianna, 
Kelemen Mária 20—20 kr, Szabó Erzsébet, 
Pipó Juliánná, Molnár Mária, Kecskés Juliánná, 
Posalaki Z.uzsánna, Mészáros Erzsébet, Kovács 
Eszter, Tar Julianna, Imre Erzsébet, Mártha 
Márta, Fábián Juliánná, Molnár Mária, Vigh 
Eszter, Csobán Mária, Csobán Jüiánna, Balog 
Erzsébet, Kertész Eszter, Szól,ősi Mária, Kis 
Eszter, Mike Erzsébet, Kovács Mária 10—10 
kr, Szűcs Erzsébet 6 kr, Pipó Juliánná, Barta 
Róza, Kecskés Erzsébet, Nagy Juliánná, Győ­
rösy Eszter 5—5 kr, Szécsy Eszter, Duzs Juh 
Kovács Mária, Vas* Juliánná, Horvath Hona, 
Papp Juliánná, 4—4 kr, Tömösváry Róza, Me­
zei Margit. Balogh Ilona, Takács Erzsébet, Je­
remiás Etelka 3—3 krt, Balog Zsuzsanna, 
Balogh Juliánná, Faragó Erzsébet, Gombos Ju­
liánná. Békési Eszter, GoinbáesiMaria, Kertész 
Róza 2—2 kr, Barta Eszter, Szilágyi Erzsé­
bet, Székely Rózái —1 kr. Öszsesen 4 frl62 kr.

Dr. Szántó Samuel az 1422. sz. gy. íven 
2 forint.

Z. Seb s György a 654 sz gy. ivén ada­
koztak: N. B. ifj. Konkoly János, Novotnyi 
Gyula 1—1 frt, Mohtcsy Gyula, Szabó Gyula, 
Wertheimer B. Adolf 50-50 kr, L-szkay Fe- 
1- mez 1 frt, az 1848/49-ik évi honvéd egylet­
ből egy honvéd 126 írt 93 kr. Összesen 132 
fr. 43 kr.

Varga u. gy. bizottság: Tóth Sándor és 
Varga Lajo« 51 -z. gy. Íven: Hirsch Nándor, 
Schwank» Károlyné 50—50 kr, Dobicse.iné 1 
frt, N. N. 30 kr, Weisz Hermann 50 kr, B. M. 
Ér-Miliályfalve 30 kr, Huszka István 1 Irt, 
Asztalos József 50 kr, Szamos János 50 kr, 
Összesen 5 frt 10 kr.

* Nyilvános köszönet. A debreczeni 
iparos ifjúság önképző egylete áltál, múlt hó 
28-üii rendezett dalestélylyel egybekötött tár­
sas vacsorán fe ülfizettek : Leudibauer Káimán 
5 frt, Erdélyt Gyű a, Hódv Béla, Oláh György, 
Pongó Lajos, Pásztor Gyula, Stern Győző, 
Vánlsa György 1—1 irtot; Haassy János, Ku­
ruc/ Miklós, Kubás József, Pászti testvérek, 
Serb Ede, Szegedy Lajos, Török Mihály 50 — 
50 krt, Viola Alajos, H. J. 30—30 krt. Szives 
adományaikért íogadják az. egylet neveban 
őszinte köszönetnyilvánításomat. Elmulasz'hat- 
lan kötelességemnek ismerem ez utón is kö­
szönetéinél nyilvánítani Fazekas Piroska, Gyü- 
gyai Piroska, Gőböly Málika, Griszhabel Gize'la, 
Hatvani Málika, Kubinyi Gizella. Kozma Ma­
riska, Kubinyi Nella, Lőrincz Auna, Megyeri 
Mariska, Molnár Juliska, Muraközy Erzsiké, 
Ragy Róza, Pongráez Hermina, Radeczki Lila, 
Sári Róza, Surina Gizella, Tóth Esztike és 
Tulnik Mariska k. a.-nak a vacsora felszolgá­
lásánál tett fáradozásaikért ; — nemkülönben 
Kozma Juliska, Haiassy Margit. Mészáros Er­
zsiké, Sári Irma és Schneider Anna k. a.-nak 
a zóna levelezőlapok buzgó elárusitásáért, va­
lamint a n. e. közönségnek azon szives párt­
fogásáért, melyet az estelyen részvételével egy­
letünk iránt tanúsítani kegyeskedett. Debreczen, 
1894. nov. 10. Kiss Sándor, a debr. ip. ifjú ág 
önképző egyletének ulelnöke.

* Képviselők Debreczenben Kos­
suth Fer ncz kíséretében több orsz. gyűl. kép­
viselő érkezik Debwezenbe, köziük kedves is­
merősünk, Papp Elek, a nádudvari kerület 
képviselője is. Sziveden látjuk mindnyájukat !

* Színház. Szombaton a kitűzött »Li­
bapásztor« helyett a »Cziterás« került színre, 
tegnap este pedig az »Apja lányá«-t, Vidor Pál 
népszínművét adták elé. Mindkét előadás jó 
volt, a tegnapi szereplők közül ki kell emel­
nünk T i s z a i n é t (Zsuzsika); Nyilasi 
Mátyást (Kuthi Peter) es N a d a s i Józsefet 
(Miska). Ma a tavalyról már ösmert franezta 
vigjatekot, »Mongodin ur feleségé«-! adják.

* Tüzek. Szombaton este és éjjel há­
romszor fordult elő tüzeset különböző helye­
ken. Este 6 órakor a boldogfalvi kertben gyu­
lád! ki egy pajta, a tűzoltók alighogy vissza­
jöttek innét, megint tüzet jeleztek. Nyolcz 
órakor a Török János tulajdonát képező, ve- 
res-utezai 449. sz. háznak padlásfeljárója fo­
gott tüzet. Ezt is hamar eloltották, úgy hogy 
még a ház nádfedele sem égett le. A harma­
dik tüzeset éjjel 2 órakor volt, a külső soron 
levő, 1651. sz. háznak, amely özv. Halász Ja- 
kabné tulajdonát képezi, nádfedele égett le. A 
tűzoltók mind a bárom helyre kivonullak és 
hamarosan véget vetettek a veszedelemnek. A 
kár mindegyik esetn-d csekély, a tűz okát ki­
déiül endő, az illető kerületi kapitányságok ma 
tartják meg a vizsgálatot.

* Áthelyezett iskola. A városi ta­
nács az iránt keres e fői a ref. iskolaszékei, 
hogy a Széchenyi-utczán levő 
elemi leányiskolát tegye ál más 
helyre, mivel a jelenlegi iskoL -épületet le fog­
ják rontani a kir. táola épbé.se következtében. 
Az iskolaszék szomna'on tartm i gyűlésié tárgy­
ban Némethy Lajos iskoiaszéki elnök ve­
zetése alatt. Tudomásul vették a tanács átira­
tát s kimondták, hogy megkeresik a tanác-ot 
a végből, hogy a Batthiány-u'cza szegletén 
levő volt r. k. elemi iskola-épületet — amely 
a város tulajdonát képezi, hozassa rendbe, 
hogy az I. és II. elemi osztályú tanulókat a 
Széchenyi-utczai iskolából mar e hó 15-én od , 
helyezhessék.

* Füllesztő gép bemutatása. Ujfa- 
lussy Lászó szabolcsmegyei birtokos tegnap 
délután mulatta be az általa szerkesztett ta- 
karmany-füllesztö gépeket, melyekre nézve má- 
előzőleg szabadalmat nyeri. Ez alkalommal

Gál Elek gépész Széchenyi-utczai lakásán meg­
jelentek a gazdasági egyesület tagjai, helybeli 
gépészek, a gazdasági tanintézet tanárai es 
meg igen sokan, akik érdeklőitek a magyar 
találmány iránt. A mezőgazdasági gépek szer­
kesztése terén gazda ember próbálkozik hasz­
nálható újítást létesi eni, minden esetre igen 
szép do'og s bizonyos nemével a bizalomnak 
viseltetik iránta a gazdaközönség, mert azon 
nézetben van. hogy a gazda igényei lépnek 
eiőtérb ■. Újfalussy László egy nagyobb és egy 
kisebb takannány-füliesztő gépet mutatott be, 
amelyek egyikében szecskái fülleszieft, a kisab- 
bikben pedig burgonyát főzött. A nagyobb fiil- 
lesztő gép fekvő henger, amely tengelyen nyug­
szik erős vas állványon. A füllesz'és módja 
egyszerű, a kezelés könnyű. Általában a gáz- 
daközönség véleménye oda terjed, hogy ha a 
füllesztő kazán biztosító keszüllékkel láttaük 
el, ha a fü lesztésre kivánta ó viz legkisebb 
mértéke kipuhato’tatik, ha a füllesztő erősebb 
anyagbői készíttetik, — teljesen megfelel czél- 
jáuak. Egyébként a füllesztőba öntött mint­
egy 12—14 liter vízzel, a szecska ezen felül 
még meglocsoltatván, körülbelül 16—18 percz- 
nyi idő alatt végezte a fülleszlést, fslhasznál- 
tatván 6 kv. fa. A másik burgonya-főző készü­
lék álla ános elismerést aratott, mert rövid 
idő alatt kevés viz hozzá adásával nagyim 
csekély fa-szükségiettel főzte, illetve gőzölte 
meg a burgonyát, amely teljesen porhanyóra 
főzve szede ett ki a gépbői. A nagy számmal 
összegyűltek délután 5 óráig, nagy érdeklő­
dést tanúsítva figyelték a próbát s szintén kí­
vánták, hogy a füllesztő meghozza készülőjének 
az anyagi hasznot is.

* Helyi rövid hírek. (Felakasz­
totta magát) Balogh István 16 éves kő- 
mives tanoncz szombaton délután a csapó­
kertben levő laKasau. Mire észrevették, meg­
halt. Tettének oka a fölötti elkeseredés, hogy 
mestere elbocsátotta a szolgálatból. (Éjt 
szállás hiányában) Bagoly Sándor, 
Csatári Lajos és Nagy József foglalkozás nél­
küli egyének tegnap este a hatvan-uteza ve­
gén befnküdtek egy serósólba, Gerda Mihály 
és Tolvaj Ferencz pedig, — szintén nein lé­
vén hely, ahol az éjjeli eső ellen meghúzódja­
nak, — a salétrom utcza végén egy szalma- 
kazalban vetettek ágya! maguknak. Az őrjárat 
a rendőrség börtönébe vitte őket. (Szegény­
ház, hol van a t-- országod ?!) (Elgázolt 
egy lovat) tegnap este a Nyíregyháza fe­
lől jövő vonat a csapókért melleit A vonat e 
baleset folytán 15 pereznyi késéssel érkezett 
be az állomásra.

* Tűzoltók mulatsága. A debre­
czeni önkéntes tűzoltó egylet kedélyes fár-as 
vacsorát tartott tegnap este a tüzo tó-laktanya 
helyiségében. A vacsorát bárány-paprikás ké­
pezte, amit Pósalaky Mihály polgári biztos 
készített el az. udvaron felállított bográcsok­
ban Körülbelül 100 ember gyűlt össze, akik 
között mint vendég megjelentek Kozma István 
és Nyilasi Mátyás Is, a.: előbbi énekével, Má­
tyás pedig küzóhajra előadott szavalataival 
mulattatták a társaságot. Felköazöntőkbt-n 
sem volt hiány, a legtöbb pohár a személye-

j sen jelen levő Publik Ernő h. főparancs- 
' nők egészségére ürült ki. Szikszay Gjula fő- 
* parancsnok hirtelen közbe jött akadály 
*- miatt nem jelenhetett meg. A társaság hajnü- 
I ban oszlott szér.

* A Zion debr. betegaególyző egy-
I let a közönség által már szinte megszokott 

és megkedvelt téli tánczvigalmát f. évi de- 
czember 29 én fogja a Margit fürdő díszter­
mében megtartani. Hírlik, hogy a rendezőség 
ezúttal tombolával fogja a mu'atságot élénkíteni. 
A szükséges előkészületek már folyamatban 
vannak. — Kétségét sem szenved, hogy siker 
és kedélyesség dolgában ez a mulatság sem fog 
az előző években rendezettek mögött ma­
radni.

* Köszönetnyilvánítás. A folyó 
évi november hó 7-tk napján a főisko a egy­
kori tanítványai közül barátságos találkozás­
ra jö'tek össze városunkba. Oly férfiak kik 
ezelőtt 45 évvel Írtak aiá a főiskolai térvények­
nek vagyis vétettek be az akadémi tanfolyam 
első éves hallgatói sorába. E derék urak azon­
ban nemcsak a 45 év óta átélt események 
kedves vagy kedvetlen emlékei felsorolásával s 
vidám ebédeléss'-l kívánták e napot eltö teni, 
hanem megemlékezve azon szegény ifjakrúi, a 
kik a főiskola körében annyi nélkü'özés közt 
tengődnek s ezek sorsa enyhítésére 
maguk között 183 frtot gyűjtöttek 
s ez összeget alulírotthoz oly nyilatkozattal 
juttatták el, hogy az egyenlő mértékben oly 
taniiüképezdei tanulók közt osztassák ki, akik 
nincsenek a tápiniézetbe felvéve. Minthogy 
azonban ezen ifjak azon óhajt nyilvání­
tották, hogy ez összeg erejéig számukra tá p- 
intézeti ellátás adassák, a tanitukepez- 
dei tanárkar tisztelete* Rózsa Sándor háznagy 
ur bu.'gó közreműködésével úgy intézkedett, 
hogy 13 növendék folyó évi november 15-től 
a jövö évi január 31-ig, tápinlézeti ellátásban 
részesüjön. A nemes jóltavök mind a 13 ilju 
részére harmadfél bóra megkönnyítettek a ta­
nulást s kellemesebbé tették az életet. Bír a 
nemes tett dicséretre nem szorul, mindazalial 
a tanitóképezdei tanárkar nevében kötelessé­
gemnek ismerem hálás köszönetéinél nyiváni- 
tam azon nemes keblű férfiak iránt, a kik sze­
gény növendékeink szigorú és szánandó sorsat 
jóságukkal enyhíteni törekedtek s azért n vü­
ket és adományaikat ezennel is nyilvánosságra 
hozom. A nemes jóltevők névszerini ezek : Br.

Medve Kálmán ügy, 
20 frt, Vecsey ViktJ 
zsár 5 frt, S'.abó Járj 
10 frt, Bige Sándor 
forint, Kémen Gáli 
jámin 5 frt, Szabó 
tál 5 frt, Báthory UJ 
szivekbe nemes példa" 
mányaikkal a szegéül 
pályájukra valé k| 
Debreczen 1894 nőj 
nitókép. igazgató.
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először a
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évben, az alapító eij 
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lóssy Dezső indíj 
ság a tanács utján! 
elösmerését az alap] 
janak. A bizottság 
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A Csői
Géresi Kálmá 

fölkéred intézett 1 
nov. 17-én, a Csukj 
előadást ne tar'so >] 
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A bizottság ti] 
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jelentese a nyáron 
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Az állandó 
csányi megpendíted 
ialkozott a bizottsá 
szemlét is tártotty 
maradt, az állandó;
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kenyi-utozai lakásán meg­
gy síi et tagjai, helybeli 

tanintézet tanárai es 
érdeklőitek a magyar 

koga -dasági gépek szer- 
nber próbálkozik ha.-.z- 

feni. mmden esetre igen 
uemevel a bizalomnak 

ilaközönség, mert azon 
g rzd i igényei lépnek 

..'ló egy nagyobb és egy 
sz ő gépet mutatott be, 
skr fiillesz ett. a kiseb-
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f.izö ti. A nagyobb fál-
■« amrlv tengelyen nyug-
•n A füllesztos módja
nnvti. Általában a gaz­
od't terjed, hogy ha a

tő kt:smiiekkel láttalix
;iváuta ó viz legkisebb
ha a fűllesztő erősebb
teljes n megfelel czél- 

ísztöbe öntött mint- 
a szecska ezen felül 

körülbelül 16 —18 percz- 
:i füllesz lést, f •ihasznál- 
-,k burgonya-főző készü­
lt ratolf, mert rövid 
hozzá adásával nagyon 

el főzte, illetve gőzölte 
w tolj^sen porhanyóra 
pbői. A nagy számmal 
5 óráig, nagy érdeklő­

di a próbát s szintén kt- 
- avgho'.za készítőjének

hírek. (F e 1 a k a s z-
ogh István 16 éves kő- 

iaton délután a csapó- 
Mire észrevették, meg­

fő otti elkeseredés, hogy 
a szolgálatból. (É j i 

á b a n) Bagoly Sándor, 
Jőzsef foglalkozás nél- 

|ste a hatvan-utcza ve- 
ísóiba, Gerda Mihály 

I g — szinten nem !é- 
vső ellen meghuzódja- 

toza végén egy szalma- 
magúknak. Az őrjárat 

v!" e őket. (Szegény- 
|z u i ?!) (Elgázolt 

este a Nyíregyháza fé­
kért mellett A vonat e 
znyi ké-essel érkezeit

anlatsága A debre- 
egylet kedélyes tár-as 

p este a tüzo tó laktanya 
át bárány-paprikás k-- 

Miháiy polgári biztos 
i feláililott bográcsok­
ra her gyűlt össze, akik 
egieleutek Kozma István 

előbbi énekével. Má­
éi ő .dott szavalataival 

sagot. Felköszöntőkben 
i.ib pohár a személye - 

1 k Ernő h. főp.irancs- 
ki. Szikszay GvUla fc- 

közbe jött akadály 
meg. A társaság hajnul-

betegsególyző egy-
tnár szinte megszokott 

I tánczvigaímát f. évi de- 
I . Margit fürdő diszter- 
írlis, hogy a rendezőség 

ljá a mu atságot élénkíteni.
I ek már folyamatban 
I sem szenved, hogy siker 

ez a mulatság sem fog 
Irendezettek mögött ma-

filvánitás. A folyó 
napján a föisko a egy- 

bárátságos találkozás­
ink: a. Oly férfiak kik 
á a főiskolai t rvónyek- 
az akadémi tanfolyam 

ába. E derék urak azon­
osa átélt események 
emlékei felsorolásával s 

ntúK e napot eltö teni, 
azon szegény i (jakról, a 
annyi nélküözés közt 

r-a envhi lésére 
rtot gyűjtöttek 

tiioz oly nyilatkozattal 
egyenlő mértékben oly 
közi osztassák ki, akik 

Abe felvéve. Minthogy 
azon óhajt nyilváni- 
•■r-jéig számukra t á p- 
adassek. a tanitokepez- 
R t.zsa Sándor háznagy 

I sevel úgy intézkedett, 
v -vi november 15-től 
g. : pintézeti ellátásban 
Alt-vök mind a 13 ifjú 
a megkönnyítették a ta- 
t-ftek az életet. B>r a 
e I szőrűi, miiida/.altal 
k r nevében kötelessé- 

KÓszóneteinet nyiváni- 
torfiak iránt, a kik szo­

morú és szánandó sorsat 
rekedtek s azért n vü- 
zennel i* nyilvánosságra
ők nevszarint ezek : Dr.

Medve Ká’mán ügyvéd 100 frt. Áron Miksa 
20 frt. Vecsey Viktor 10 frt, Szarka Boldi­
zsár 5 frt, S'-abó János 5 frt. Bernáth István 
10 frt, Bige Sándor 10 frt, Osváth Gyűli 5 
forint, Kémeri Gábor 5 forint, Mándy Ben­
jámin 5 frt, Szabó Miklós 5 frt, Bajza An­
tal 5 frt, Báthory litván 3 frt, Vajha a nem°s 
szivek e nemes példáját s >kan követnék s ado­
mányaikkal a szegény ifjaknak a tanítást, jövő 
pályájukra valé készülést megkönnyitenék. 
Debreczen 1894 november 12. Joó I-tván ta- 
nitókép. igazgató.

A szinügyi bizottság gyűlése
Debreczen, nov. 12

Debreczen város szinügyi bizottsága szom­
baton d. u. 4 órakor tartotta eső ülését az 
idei szezonban. Várakozással néztünk e gyűlés 
elébe s ami előre látható volt, csakugyan be 
is következett : Tiszai igazgató az. ellene inté­
zett hírlapi kirohanásokért m°gk tpta az elég­
tételt, a bizottság kifejezte e'őtte teljes meg­
elégedését és méltánylását kifejtett tevékeny­
ségéért. A gyűlésen •— amely a városház nagy 
tanácstermében folyt le — a/, elnöklő SimotiHy 
Imre polgármesteren kívül jelen voltak : Boczkó 
Sámuel, Simonffv Emil, Komlóssy Dezső, Kom- 
lóssy Arthur, Sesztina Lajos, dr. Kola János, 
Berger Henrik, Roncsik Lajos, Vecsey Imre és 
Tiszai Dezső. A gyűlésen szőnyegre került leg­
először a

Telegdy-alapitvány.

Telegdy K. László — mint annak idején 
részletesen megírtuk — alapítványt tett oly 
czélbói, hogy annak jövedelméből pályad’jat 
tűzzenek ki színmüvekre, különösen alkalmi 
darabok, kisebb, egy vagy 2 fölvonásoa víg­
játékokra. Az alapítványt a debreczeni első 
takarékpénztár egy részvénye képezi, a mely­
nek jelenlegi értéke 3620 korona. Az alapitó 
rendelkezése szerint az első pályadíj 1899 
márcz. 24-ét), az alapítványt teyő születésé­
nek napján adandó ki s ez időtől számítva 
minden 5 évben, oki. 15-én hirdetendő a pá­
lyázat s kiadandó márcz. 24-én. Az első palya- 
dijoak legalább 500 koronát ki kell tennie. — 
Minden pályadij kiadásakor, tehát minden 5 
évben, az alapító emlékezetére színházi ünne­
pély tartandó. Az alapiló levélben foglaltakat 
a jog- és pénzügyi bizottság, majd a Csokonai 
kör tárgyalta és véleményezte. A Csokonai-kór 
az alapitó levelen némi, a mennyire lehetséges 
volt, változtatásokat eszközölt.

Az alapiló levél módosít ott alakját a bi­
zottság elfogadja.

A további tárgyalás folyamán Kom­
lóssy Dezső indítványozza, hogy a bizott­
ság a tanács utján fejezze ki köszönetét és 
elösmerését az alapító özvegyének és család­
jának. A bizottság ezen propozicziót a tanács 
előtt javaslatba hozza.

A Csokonai ünnepély.

Géresi Kálmán, a Csokonai kör aielnöke 
fölkérest intézett Tiszai színigazgatóhoz, hogy 
nov. 17-én, a Csokonai ünnepély alka!mával, 
előadást ne tartson. A szinügyi bizottság hoz­
zájárulását kéri egyszersmmt ezen tervhez.

A bizottság helyesli ezt és Tiszai azon 
tervére, hogy szombat helyett pénteken,^ nov. 
16-án az ünnepélyre városunkba érkező E. K o- 
v á c s Gyula közreműködésével rendes elő­
adást tartson, beleegyezését adja

Tiszai jelentése.

Olvasásra került azután a színigazgató 
jelentőse a nyáron szerződtetett uj és régi ta­
gokról, általában a nyári szezon lefolyásáról. 
Az igazgató a régi tagok közül a tavaszon 
Ardai Idát é< Ferenczi Józsefet szerződtette 
vissza, újakul pedig Ruzsinszky Ilonával és Buj- 
nóczi Valériával kötött szerződé-t. A jelentés 
megnevezi a debr. színház számára szerzett 
újdonságokat, végül az igazgató kéri a bizott­
ság utasítását.

A bizottság a primadonna-kérdé megol­
dása, r. giés uj tagok szerencsés szerzi 'béléséért 
teljes megelégedését fejezte 
ki a színigazgatónak

A nyári színház.
Az igazgató jelentésében szó van arról is, 

hogy állandó színház hiányában csak nagy 
költséggel, — amely nem áll arányban a bevé­
telekkel, — lehe eit a nyáron föntartani a tár­
sulatot. Az előbbi színigazgatók bukását is az 
okozta, hogy — nem léven állandó színház, 
— össze-vi-sza kellett vándorolnia a társulat - 
uak s az igazgatók mindég ráfizettek a nyári 
szezon ilyetén való eltöltésére

Mindezeknél fogva kéri az igazgató a 
színház állandósítását és az ez iránti elöin- 
tézkedések megtételét.

Az állandó színház eszméjét mir Kre- 
csányi megpendítette, még az ő idejében fog­
lalkozott a bizottság ezzel, sőt már helyszíni 
szemlét is tárlottak, a dolog azonban abban 
maradt, az állandó színház csakugyan megállt.

Á fölvetett, tervnél hosszabb eszmecsere 
fejlődik ki.

Elnök felhívja a szinizazgatót, adja be 
Írásban propoziczióit.

Tiszai : előkészítő bizottságot jelöljön ki
a gt Ülés.

Komlósssy Dezső: küldje ki a gyűlés azt 
a bizottságot, amely az eszme első felszínre 
kerülésének alkalmával működött s e bizottság 
folytassa a megkezdett munkát.

Berger Henrik szerint czélszerü votna,

ha a szinigazgato a bizottság nehány tagjával 
megheszé né az ügyet. — mielőtt előterjesztené 
javaslatát.

Boczkó S imu-Vi: A színkört leghelyeseb­
ben a nagyváradi nyári színház mintájára le­
hetne fölépítem. hogy t. i. 2 hónap a'att, inig 
a társulat tagjai vakáczióznak, alka in is helye 
legyen az esetleg D ■braczeobe jövő lovardá­
nak. Ö is azon néz ‘te i vau, hogy küldjön ki 
a bizottság néhány tagot, véleményt adandó. 
Az albizottság meg is alakú1, tagjai B o c z k ó 
Sámuel elnöklete aiaV dr Ko!a János Kom- 
lóssv Arthur, Berger Henrik és Vecsey Imre. 
E bizottság veszi tehát kezébe az állandó szin­
ti az régen vajúdó ügyét.

A nyilván is ütést, a mely 6 óráig tar­
tott, zárt ütés követte.

* Időjárás Az olaszorssági depresszió 
czentruma kissé délebbre tolódott, az észak- 
nyugati depresszió pedig megmaradt a he yen 
és mélyebb le’t, inig a maximum Közép-Orosz- 
országban mindjobban tért foglalt.

Az idő keleti és délkelet: Európában szá­
raz, egyébüt: pedig kisebb-nagyobb mértékben 
esős volt. A hőmérséklet mindenütt aránylag 
ma,-as, c-akis Oroszországból jelentenek mér­
sékelt fagyokat.

Hazánkban az idő a keleti megyek ki­
vételével borús, az ország nyugoíi részén már 
az előző 24 órában esett az eső, még pedig je­
lentékeny mennyiségben a Dunántto és Horvát­
országban (Csáktornyán 27, Sopronban, Ma­
gyaróvár! 12, Zágrábban 11 mm,) A hőmér­
séklet kissé emelkedett.

Változóan fe hős, enyhe és helyenkint még 
esős idő várható.

Kossuth Ferencz Debreczenben.
(Előkészületek a fogadtatásra.)

Midőn Kossuth Lajos halálhíre Debre- 
czenbe megérkezett, Debreczen város közön­
sége őszinte gyászt öltött. Maga a város, mint 
törvényhatóság, mely legkitűnőbb díszpolgárát 
vesztette el, küldöttséget menesztett Kossuth 
turint ravatalához : e küldöttséghez csatlako­
zott a debreczeni függetlenségi és 48- as párt 
és a debreczeni függetlenségi kör küldöttsége 
is s közösen tolmácsolták a gyászoló család 
élő t Detireczen város, illetve a debreczeni kö­
zönség részvétét.

Ugyanezen küldöttségek, haza kísérvén 
Kossuth Lajos koporsóját, képviselték Debre­
czen város gyászát Kossuth temetésén, hozzá­
juk csatlakozván városunk társadaiináának szá­
mos tagja, kik a budapesti gyászszertartásra 
felutaztak ; hozzájuk csatlakozván a debre­
czeni nők küldöttségé, kik a legszebb ezüst- 
koszorút vitték Kossuth Lajos ravatalára. . . .

Ide haza, a temetést megelőzőleg, ha­
rangjaink k°t hétig zúgtak. Minden délben és 
minden este siratták Kossuth Lajost, a magyar 
nemzet apját. A nemzeti gyász napjaiban fe­
kete gyászpompába öltözött városunk.

A temetés óráiban templomainkat födte 
fekete posztó s a zsúfolásig megtelt templo­
mokban zokogássá vált a fajdalom s Debre­
czen népe könnyeivel adózott a halhatatlan 
halottnak, kinek emlékét az egymásra gyű­
lendő századuk sem fogják kiirtani a magyar 
nép szivéből.

A nagyszerű temetkezés u án a Buda­
pesten időző debreczeniek közül szémosan, 
politikai pártkülönbség nélkül, férfiak és nők 
tiszteleglek Kossuth Lajos fi ainál, s ez alkalom­
mal meghívtak őket,hogy látogassák meg Deb- 
reczent. Kossuth Ferencz megígérte, hogy sietni
fog Debreczeni meglátogatni.

*

ígéretét most beváltja. Folyó hó 17-én a 
budapesti délutáni vonattal érkezik Deb- 
reezenbe, melynek népe őszinte örömmel várja 
a haza tért bujdosót.

Mihelyt biztos hire jött annak, hogy 
Kossuth Ferencz Dsbteczent meglátogatja, a 
függetlenségi part elnöksége azonnal m -gtette 
a szükséges lépéseket, hogy a fogadtatás si­
kerét biztosivá, látszatai is kerülni óhajtván 
annak, mintha a függeteoségi párt a Kos­
suth Ferencz debreczeni látogatását politikai 
pártczelokra akarná kizsákmányolni.

Több előzetes tanácskozás után a füg­
getlenségi párt intéző bizottsága szombaton es­
te a ..Debreczen“ szerke-ztősévében látogatott 
gyűlést tartván, azonnal munkához látott s 
megalakította az egyes bizottságokat.

A fogadó bizottság tagjaiul 
fölkerettek : Kovács József ügyvéd mint elnök, 
továbuá Kiss Albert, Pongö Lajos, Marton Im­
re, Rochlitz Arthur, dr. Legányi Gyula. dr. Sz. 
Szabó József, Bekény Péter, B. Nagy Janos, 
Szőke János, Kertész János, Őri Mihály, Ke- 
szey József. Pető István. Alföldi Gábor, Néme­
ti Sándor, G. Papp János, Bacsy András, 
Bihari István, L. Nagy Bálint, Z >ld János, 
Kertész István, Szunyogh Bertalan, Kertosz 
Mihá'y, M. Kiss István, ifj. Banyai István, Jám­
bor István, Bariba Dániel, Gyarmathy Lajos, 
Könyves Tóth Kálmtn, Sámv Béla, Dávid Sán­
dor, Szendv Lajos, Nagy Imre, Dávid Mihály, 
Kiss András és Zong János urak. E bizottság 
föl van hatalmazva, hogy magat kiegészíthes­
se ; pái tkülőmbség nélkül fö.hivan a csatlako­
zásra egyeseket.

így például Konvóssy Arthur es Mark 
Endre ügyvéd urak, amaz nemzeti párti, utób­
bi pedig kormánypárti, már is felhivattak, hogy 
legyenek tagjai a fogadó bizottságnak s név .-

zett urak a tegnap este tartott gyűlésen már 
jelen is voltak.

A fogadó bizottság feladata lesz a fogad­
tatást minél díszesebbé tenni. Tervbe van véve 
bandériu-n szervezése is. A rend fentartásáról, a 
tűzoltó egylet és a tanuló ifjúság közreműkö­
désével e bizottság gondoskodik. Fogatokat a 
bevonulásra ajánlottak már: Vecsey Zoltán ur 
négyes és egy kettős fogatot, Szunyogh Berta­
lan ur négyes fogatot, Sámy Béla ur kettős 
fogatot. Fogatokban nem lesz hiány, mert tu­
domásunk szerint helyből még számosán ké­
szek fogataikat fölajánlani, sőt vidékről is va­
lószínűleg érkezik több úri fogat.

A fogadtatásra meghivatnak az összes 
egyletek, melyek fúlkéretnek, hogy zászlóik 
alatt vonuljanak ki. Ugyanezen egyletek föl ké­
retnek arra is. hogy a honvéd-temetőbe való 
kivonulásnál is vegyenek részt.

P -Ladányig Kossuth Ferencz elébe 
utaznak : Kiss Albert, Kovács Gábor, K. Kiss 
József. Ke izei József és L. Nagy Bálint. Való­
színű, hogy mások is csatlakozni fognak hoz­
zájuk.

Kossuth Ferenczet megérkezésekor, a vas­
úti állomás perronján, Kovács József ügy­
véd, a fogadó bizottság elnöke, Bekény Péter 
ur lakásán pedig, hova Kossuth lerencz és 
Thalv Kálmán urak szállanak, Márk Endre 
ügyved üdvözli.

Szombaton, nov. 17-én, este 8 órakor a 
Csokonai-kör tart felolvasó estélyt, melyre 
Kossuth Ferenczet már előzetesen meghívtak, 
a ki a meghívást el is fogadta. Kossuth Fe 
rencz és kísérete számára 3 páholyt tartanak 
fönt a Bika-szalloda dísztermében.

Vasárnap, nov. 18-án, d. e., a templomi 
isteni tiszteletek után, Thaly Kálmán, 
városunk első kerületének nagy nevű orsz. 
gyűl. képviselője, tartja meg beszámoló beszé­
dét s valószínű, hogy ez alkalommal Kos­
suth Ferencz is beszédet intéz a deb­
reczeni néphez.

A beszámoló beszéd után fogadja Kos­
suth Ferencz a tisztelgő küldöttségeket. — A 
rendező bizottság az első helyet a debreczeni 
nőknek, a második helyet pedig a vidéki kül­
döttségeknek torija fönt. A vidékről, különösön 
a hajdú-városokból, számosán készülnek ez al­
kalommal Debreczenbe s a vidéki küldöttségek 
fogadásával Sziuay Gyula. Kovács Gábor, 
Marton Imre és Szilágyi Bálint bízattak meg ; 
a beszámoló beszedne! pedig Kiss Albert, Ker­
tész János és dr. Bakonyi Samu lesznek a 
rendezők.

V sárnap d. u. Kossuth Ferencz meg­
koszorúzza a hon ved-temetőben nyugvó hősök 
sírját A kivonulás rendezésére fölkérettek : B. 
Nagy János, a függetlenségi kör elnöke, dr. 
Hegedűs Pál, a honvéd-egylet elnöke, Sebess 
György, a debreczeni összés dalegyleteket Márk 
Endre kéri föl, hogy az ünnepélyen működje­
nek közre ; a tanuló ifjúság bevonásával So­
mogyi Pál, Kosa Barna és Jánossy József bí­
zattak meg, A honvéd-temetőből fák yák vi­
lága mellett vonul haza a közönség.

Vasárnap este Kossuth Ferencz tiszteleté­
re társas vacsora lesz, melynek rendezésével 
B. Nagy János, Kertész Janos, öry Mihály és 
Készéi József bízatlak meg.

Nov. 19-ére, hétfőre, a rendezőség prog­
ramútól nem állapíthatott meg, mert úgy van 
értesülve, hogy Kossuth Ferencz e napon lá­
togatásokat tesz, megtekinti a város neve­
zetességeit, esetleg helybeli küldöttségeket fo­
gad, szóval e napra vonatkozólag külou intéz­
kedések még eddig nem voltak tehetők. “

*

A függetlenségi párt intéző bizottságát, 
valamint a fogado bizottság t tagjait fölkérjük, 
hogy minden este 5 orakor. minden külön meg­
hívó nélkül, szíveskedjenek a ..Debreczen" szer­
kesztőségében tanácskozásra összegyűlni.

Közgazdaság.
Magvak

(Haldek Ignáez jelentése.)
A magforgalom a lefolyt héten igen cse­

kély volt, és mondhatni, hogy ilyen stagnáczió 
már régen nem volt észlelhető. Lóheréből leg­
finomabb quahtás ugyan külföldre némi kévés 
eladatott, de az idén nagy mennyiségben előfor­
duló középminőségek elhelyezhetők nem voltak.

Luczernábóí történtek nevezetesebb kö­
tések, a mit kedvező jelnek mondhatunk, a 
mennyiben daczára az olasz és fianczia jó 
termésnek, a mi nagyszemü qualitásunk előny­
ben részesül.

A többi magfélékből a forga’om az idő­
szakhoz képest igen kicsiny volt.

Eladatott :
nagyszemü violasziuü lóhere 68—70 Mos 
közepminőségü » 60—62 »
bánáti » 56------- »
kitünően tisztított luezerna 70---- »
jó kozépminőségü » 40—42 »

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Nov. 12-én:
Mongodin ur felesége.

— Vígjáték. —

Nov. 13-án :
Libapásztor.

— OpereAe. —

Nov. 14-én :
F e r r e o 1.

— Dráma. —

Nov. 15-én:
Boccaccio.
— Operette. —

Irodalom és művészet.
Sas Ede, a »Nagyvárad« felelős szer­

kesztője kéri mindazokat, a kik »Házasságok* 
c/.imü kötetére gvüjtöivekei kaptak, hogy azo­
kat e hó 20-áig czimére, Nagyváradra, vissza­
küldeni szíveskedjenek.

A »Vasárnapi Újság* november 
lt-iki száma 21 képpsl s a következő tarta­
lommal jelent meg : »Az uj német kanczellár.« 
(Hohen ohe herczeg, az uj kanczellár arczké- 
pévet.) — Költemények : »a harangok.« Posz­
tóitól; »Száll áz idő.« Erdélyi Zoltántól. -- 
»A Bacsóék megtérése.« Elbeszélés. Irta Szí­
vós Béla. — »A Romanovok.« — »Hogyan 
nevelik az orosz czárokat ?« — »Képek a
felkelő nap országából.« Naplótöredékek. Irta 
Reményi Ferencz cs. és kir. sorhajó-zftszlós 
— »Horváth Árpád.« (Arczséppel.) — »Visz- 
szaemlékezés III. Sándor czárra.« — »III 
Sándor czár halála « (Mária Feodorovna öz­
vegy czátne és II. Miklós czár és menyasszo­
nya arczképével újabb fényképeik után.) — 
»Á Mars.* Vonaszek A, Air altul. (4 képpel a 
kis-k .rtaii csillagvizsgálóban keszite't fölvéte­
lek után.) — »A Nemzeti Sz dón« miivé-zek 
és müpartolók egyesülete. (Kopekkel : A Nem­
zeti Szalon megnyitása, Kimnach László rajza, 
továbbá Vastagh György, K.mnach, Innocent, 
ZempAnyr, Than. Mesterházy. Aggházi, Vas­
tag h Géza, Mednyán-zky, Kacziuny. Bacsó es 
Ujházy festményeinek másolatával.) — »A mil- 
leniutni műemlékek Budapesten.« — Irodalom 
és művészet, Közintézetek és egyletek, Sak- 
jaték, Képtaiány, Egyveleg, stb. rendes ro­
vatok.

Nov. 16-án:
Ali baba.

— Bohózat. —

Nov. 17-én :
Boccaccio.
— Operette. —

Nov. 18-án:
Angyal Bandi. 

— Népszínmű. —

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Fele'ősszerkesztő es lapkiadó : Kosa .Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828

Eladó birtok.
Hajdumegyében, M.-Pércs községé­

hez csatolt Bodóházi pusztán — Debre- 
czenhez egy óra járás, köves országúti 
közlekedés és vasúti állomás helyben; 
215, esetleg 225 hóid (1200 □ ölé­
vel) tugositott birtok, — mely áll fe­
kete szántó kaszáló és legelőből, úri 
lak- és magtár, szép gyümölcsös kert, 
cseléd-lak, 10 öles góró, 19 öles istálló 
jó és bővizű kőkút s egyéb mellék-épü­
letekből — szabadkézből eladó.

Értekezhetni Debreczenben Körner 
Gyula csendbiztosnál. Dedó-utcza 
128. sz. a., vagy 
Nándornál.

B.-Sárándon Gábor

192.

Az,István6 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

abjegtzése

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapítok 
s 1887. évi június 1-én életbelépte'ett eladásit 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:
100 kiló

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte » aprószemü 

. Királyliszt
1. Lángíiszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt .

11. Finom korpa zsákkal
11. ,, zsák nélkül 
12' Durva korpa zsákkal
12. , zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok sótartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A. B. 0—ti számig tiö kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1894. nov. 1. (2.)

-



XXVI.

ÉS IVfEZEY
tea- és rum-nagykereskedők

jludapeóten 
VII., Kerepesi-ut 6

(ezelőtt Bieber Antal)

alapittatott 1877. évben
és

V., Dorottya-utcza 13
(fürdő-utcxa sarkán).

Legnagyobb szállítási üzlet!
Chinai és orosz karaván teák.

Eredeti Jamaika rum.

Brasilia! ^nm
SSr czégünk specialitásai
kapható minden jobb vidéki 

fúszerüzletben.

1

Magyar és franczia cognac, &i|§pi 
likőrök stb. ' f

ÁRJEGYZÉKE^
kívánatra ingyen.

Külön ajánlatok levéllleg pontosan.

E Dreher Antal serfőzde
központi főelárusitól 

kiviteli-, palaezk- és hordó- 
sereknek. 

Megrendelési czim:

Kovács és Hjezeij, Budapesten.
(412.)

RÓTT L
lemianvobb női divat és felöltő ;a

Sok oldalról nyilvánított óhajtásnak eleget téve, üzletemet az 1894-iki Őszi és 
féli idényre egész ujonan berendeztem

^ _ zövetekkel“^!
a 'legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig, valamint dús választékú női confectió 
újdonságokkal. — Áruházam egy osztályát pedig az ug\ név ezett

OLCSÓ PÁRTIE-ÁRUKKAL RENDEZTEM BE,
melyeket bámulatos olcsó áron árusítom el.

Nfti ruhák salát műhelyemben első-rangú munka-erők által a legrövidebb idő alatt, olcsó áron 
J készíttetnek

T) r%TT T debreczen,
Becses pártfogását kérve, kiváló tisztelettel XvO L JL XJ. főpiacz.

Ajánlom alanti árúimat rendkívüli olcsó áron:

Pártié áru osztály.
Dupla széles divat kelmék 25-tól 38 krig, nő 

posztók 30-tól 55 krig.
Lódén 26-tól 40 krig.
Angol scheviott 34-tól 55 krig.
Fekete ternók bámulatos olcsó árban.
Mosó barhtitek 19-tól 33 krig 
Franczia barhetek 30-tól 40 krig.
Szepességi czérna vászon 1 vég 5-től 6 írtig 
Schiffon 1 vég 4.60-tól 7 50-ig.
Arczfátyol 20-tól 40 krig.
Fekete női harisnya 30-tól 60 krig.
Selyem gracziósa ernyők 2-frtól 2.50-ig.
Flanel és Gyapjú takarók 2.40-től. 2.60-ig. 
Szövet függönyök, 1 ablak 1.50-tól 4.80-ig.
És még sok fel nem sorolható olágocsúsik..

Női-divat-árú osztály, i Női Confektió osztály.
Sima -és mintázott színes divat-kelmék. 
Selyem-árúk a legolcsóbbtól a legfinomabb 

minőségig.
Fekete divat- és gyász-szövetek.
Cosmanósi és franczia barchetek,
Női posztók és casánok.
Szatén- és atlasz-paplanok.
Ágy- és asztalterítők, függönyök.
Berliner-, posztó- és nagy menyasszonyi se­

lyem kendők.
Plüsek, selyem, bársony és szabó kellékek.

Angol őszi gallérok 2,50-től 10-frig 
Eső kép nyék 3 tói 14 frig.
Téli Jaquetlek 5.50 tőt 20-frig.
Bolyhos Lupp kabátok 10-től 16.50-ig.
Selyem Plüsek Jaquettek 20-tól 45-ig.
Selyem P.üsek félrádok 20—60-fg.
Fél és egész Iv.sszu kör köpenyek 15—36-ig. 
Bundák a legoicsóbtól a iegfinomabbig. 
Gyermek felöltők rendkívül olcsó árban 3 írt­

tól 10 frlig
Muffok, sapkák és szőrme garnitúrák bámula­

tos olcsón.

DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

■teljesein, injoin-Svin. "To exsicxcL esett
——----------- —----------

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi
Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
ügyvédi és községi nyomtatványokat. TAiXCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkösöltetnek *390
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rjgj-Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.*398 0

© -©

1 ízléses kiállítás! j
Jutányos arak J

0

ggg- Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

,,D EBRECZE M“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
_ CL -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------m
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SZÁMLAKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET, FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással
bor- es nim-vignetleket, falragaszokat, jutányos árakon. -^380

j MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

ng"~ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkösöltetnek. *390 «££*> Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan toljesittetnek.^dl
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Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

Elöfisetesil 
helyben, vág, po^

Bgész évre . 
Félévre . 
Negyedévre. .
Bgy hóra .

Egyes eiaij

A lap ixellemi részét ií 
emeny a eterkeeztőeégl 

kimentve * q

EltiÄeethetnl
Telegdi K Lsjoe kCsi 

ée a kiadóhivatalba.11
alatt

KOSi
Kossuth 
Egyért, k\ 
A magyar. 
És követi I

ÖsszetartJ 
GyőzedeM 
Ha elől 
Mi kör etil

£Í

Mint ima 
Ezer ajh 
Kárpátot\ 
Kossuth

El

(S. A.) »]
Anyám, soká, 
sorai jutottak I 
Kossuth Feretj 
olvastam. Jókj 
gényirodalom 
képzelő erővel 
kesége, nagys| 
jet hajthat 
hetjük fejünlj 
nézzük s föl 

Nagy ő, 
sebb, mint pc 

Szinte hi] 
levél egy lánj 
benne rész, 
benne a felülj 
lelése melletti 
egész levél élj 
munkája egy 
semmi kedve

A ma fene 
régibb a jelenlej 
hires lovas-tábol 
melyei még 168| 
tott volt és 8 
után sem oszlatl 
huszárezred mó| 
muval együtt 
Jenő kivánaláral 
nánt. Czobor azl 
Pálífy Jánosnak,! 
gényi Lászlónak! 
1724-ig tulajdoni 
Köss th egyik i"| 
huszárezredben, 
illetőleg Eberge 
folytán vezénylő| 
br. Pongrácz G;t 
létele után, mé^ 
István, 1709-berj 
Csáky György lfl

A spanyol I 
I. f.ipót még halj 
littatván : ezek 
országi és a rajrl 
lek, a francziftk 
miután az 1703- 
idehaza a porbíj 
tásáért zászlót 
harcz hirere hu-l 
nek haza az idei 
ból, vagy még aí

*) Thatv Kúl 
társulatban tartott I 
zöljiik e részletekéi


